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Tentissi ei saa kiiyttii ylimidiriistd kirjallista materiaalia, laskimia, tietokoneita tai muita lunttausviilineiti.

Tentin tarkistaa Johannes Koskinen,

1. Tehtdva
Selitd lykyesii seuraavat kiisitteet (1 p/kohta):

a) poissulkeminen (mutual exclusion)
b) synkronointi (synchronization)
¢) jakamaton eli atominen operaatio (indivisible or atomic operation)
d) nilkiintyminen (starvation)
. €) monitori (monitor)
)  kriittinen alue (critical section)

2. Tehtidva
Toteuta tuottaja-kuluttajaongelma kityttien Adan tehtivid ja Adan kohtaamismekanismia (semaforit eivat siis ole sallit-
tuja). Tee siis tehttvien Tuottaja, Kuluttaja ja Puskuri médrittely- ja nmko-osat. (6p)

3. Tehtava

Mitl tarkoittaa lukkiutuminen? Mitkd ovat lukkivtumisen ehdot? Lukkiutumisen kisittelyyn on olemassa kolme lihes-
tymistapaa: estiminen (prevention), vilttiminen (avoidance) ja laukaiseminen (recovery). Kuvaa lyhyesti kukin termi ja
anna lyhyt kuvaus kunkin tavan kayttimisests. (8 p)

4. Tehtiva
Erétin jérjestelmén huoltaminen onnistuu vain siind vaibeessa, kun jirjestelmé on kytketty pois pidltd. Oheisessa ohjel -
massa yhteinen muuttuja tila kuvaa laiteen kiyttomoodia. Fuoltoon siirtdvissa siikeessd poissulkeminen on kuiten-
kin hoidettn vidirin. Miten? Hahmottele suoritusketju, jossa véird toiminta tulee nikyville. Miten koodia, tulisi korjata?
(4p)
lukitus : SEMAPHORE {1):
tila : TYPE OF { p&illid, pois, huollossa };
PROCEDURE huoltoon () =
IF({ tila = pois ) THEN
_ Lukitus.?;
tila := huollossa;
lukitus.v;
END IF;




